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PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Há número regimental. Está
aberta a sessão.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Convido o Deputado Berinaldo Pontes a secretariar os trabalhos da Mesa.

Dá-se início aos

Comunicados da Mesa.

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário.

(Leitura do Expediente.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - O Expediente lido vai à
publicação.

(Expediente publicado no Suplemento do DCL n° 110, de 25/ 06/ 2008,
juntamente com a ata sucinta da 52a Sessão Ordinária.)

Dá-se início ao

Passa-se aos

PEQUENO EXPEDIENTE.

Comunicados de Líderes.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da
palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, eu gostaria de registrar que iniciamos hoje, pela enésima vez, uma
rodada de discussão sobre o Instituto de Previdência do Distrito Federal com os
técnicos dos Deputados. Contamos com a presença de técnicos, muito atuantes, do
Deputado Milton Barbosa, do Deputado Cristiano Araújo, da Bancada do Partido dos
Trabalhadores, bem como dos técnicos do Governo, sob a coordenação do ex-
Deputado Odilon Aires. Contamos ainda com a presença do Dr. Ronaldo e de toda a
sua equipe. Iniciamos hoje, às llh, e terminamos agora, neste exato momento.
Foram cento e doze artigos que analisamos, discutimos e negociamos, Deputado
Milton Barbosa, um por um. Todos foram acordados com a participação da Central
Única dos Trabalhadores, que muito contribuiu.

Quero parabenizar os técnicos dos Deputados que estiveram na reunião de
hoje. A Casa ganha um projeto que será modelo para o resto do Brasil. Será o
primeiro Instituto de Previdência deste País, com referência nacional, construído com
o apoio de todos os partidos desta Casa e com as centrais sindicais, especialmente
com a categoria dos servidores públicos. Portanto, agradeço aos técnicos e àqueles
que trabalharam de forma incansável na construção desse substitutivo, que convido
todos os Deputados a assinarem, a fim de que o apreciemos amanhã, em 1° turno, e
na quinta-feira, em 2° turno.

Eu gostaria apenas de trazer essa informação ao Plenário.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Parabéns a V.Exa., Deputado
Leonardo Prudente, e a todos os que estiveram presentes na discussão do projeto.

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Raad Massouh. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Milton Barbosa. (Pausa.)
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Concedo a palavra ao Deputado Cabo Patrício. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Rogério Ulysses. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Benício Tavares. (Pausa.)

(Assume a Presidência o Deputado Berinaldo Pontes.)
PRESIDENTE (DEPUTADO BERINALDO PONTES) - Concedo a palavra ao

Deputado Dr. Charles.

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Como Líder. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, imprensa, nossos servidores, senhoras e
senhores, ao longo do tempo, nas questões de saúde, temos tentado dar a nossa
contribuição ao Distrito Federal. Até ontem, tínhamos um secretário que não era da
área. Então, queríamos contribuir e fomos negociar com os médicos, que estavam
pensando em uma possível greve, porque conhecemos as pessoas, as entidades
médicas, o sindicato, a Associação Médica e o CRM. Tentamos resolver o impasse e
tivemos a alegria de chegar a um consenso para que não houvesse a greve, que
prejudicaria muito a sociedade do Distrito Federal. Seria um desgaste para todo
mundo: sociedade, Governo, Parlamentares... Todos estariam com problemas.
Trabalhamos também para que o Hospital de Santa Maria acontecesse. Para a SVS,
que era o "patinho feio" da Secretaria de Saúde, indicamos o Dr. Joaquim, que é a
única mídia positiva que o Governo tem, na área da Saúde, dentro do Distrito
Federal. Vocês sabem o problema que tivemos com a hantavirose, a febre amarela e
a dengue. O Distrito Federal, depois desse trabalho, da nossa indicação, passou a ser
o único estado do Brasil que, nos meses de janeiro e fevereiro, não teve sequer um
caso de dengue. Isso é fruto de um trabalho árduo das pessoas que trabalharam
diuturnamente em favor da saúde, para melhorá-la.

Ora, depois de toda essa luta, as coisas continuam do mesmo jeito.
Continuamos com um problema grave de distribuição de medicação que a Central de
Medicamentos não resolve. Recentemente, o diretor da área, um advogado, foi
demitido. Tenho todo o respeito pelos advogados, pelos engenheiros, mas eles estão
fora do contexto da área de Saúde. Isso é muito complicado, e a medicação não
chega à ponta, aonde deveria chegar. Temos todas as dificuldades. Sugiro, então,
que, em vez de se entregar a medicação a uma central única de medicamentos, que
se entregue aos centros de saúde, aos hospitais, porque, com a descentralização,
não há mais o problema da entrega.

Quero falar um pouquinho dessa questão porque, há pouco, no gabinete,
recebi denúncias do Hospital de Taguatinga e do Hospital de Ceilândia de que há
cinqüenta e cinco leitos no Pronto-Socorro do Hospital de Taguatinga e que há cento
e dez pessoas internadas em cadeiras de rodas, pois não há lugar onde elas possam
ficar. Realmente é um achaque! A saúde é um problema para a população do Distrito
Federal. As pessoas que tinham fichas para serem atendidas às 19h foram atendidas
quase meia-noite e algumas não foram atendidas até agora.
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No hospital de Ceilândia, há cem pessoas internadas e, até agora, mais cem
com fichas para serem atendidas. Vejam vocês: são 15h30 e essas cem pessoas da
manhã ainda não foram atendidas.

Realmente estamos com um problema grave.

Quero convidar todos os nossos colegas da Frente Parlamentar de Saúde
para atuarmos fortemente em defesa da saúde do Distrito Federal, visitando os
centros de saúde e os demais locais.

Lembro ainda que os contratos especiais na área de Saúde deverão terminar
em setembro. Assim sendo, as pessoas serão mandadas embora e não haverá quem
atenda nos presídios e em outras repartições.

Vejo que a questão vai de mal a pior!

Solicito que prestemos mais atenção a essas considerações, porque quem
perde com isso é a população do Distrito Federal.

Muito obrigado, Sr. Presidente.

(Assume a Presidência o Deputado Dr. Charles.)

Leitura das atas das sessões anteriores.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Solicito ao Sr. Secretário que
proceda à leitura das atas das sessões anteriores.

DEPUTADO BERINALDO PONTES - Sr. Presidente, solicito a dispensa da
leitura das atas.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Esta Presidência acata a
solicitação de V.Exa. e dá por lidas e aprovadas, sem observações, as seguintes;

- Ata da 48a Sessão Ordinária;
- Ata da 50a Sessão Ordinária;
- Ata da 51a Sessão Ordinária;

- Ata da 14a Sessão Extraordinária.

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS - Sr. Presidente, solicito o uso da
palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS (PRP. Sem revisão do orador.) -
Sr. Presidente, quero cumprimentar a Mesa e os demais Parlamentares e, em tempo,
solicitar a V.Exa. que seja incluída como item extrapauta a Moção n° 198, de 2008,
que contempla uma sessão solene que realizaremos na Casa, no dia 20, em
comemoração ao Dia Internacional do Cooperativismo. Agraciaremos com essa
moção de louvor em torno de sessenta pessoas, razão pela qual seria oportuno
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apreciarmos ainda hoje a matéria, logicamente se houver consenso por parte dos
demais companheiros.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Acato a solicitação do Deputado
Batista das Cooperativas.

Passa-se aos
Comunicados de Parlamentares.

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Batista das Cooperativas. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Milton Barbosa. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Paulo Roriz. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Bispo Renato. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Roberto Lucena. (Pausa.)
Concedo a palavra à Deputada Eurides Brito. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Cabo Patrício. (Pausa.)
Concedo a palavra à Deputada Erika Kokay. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Chico Leite. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Paulo Tadeu. (Pausa.)
Concedo a palavra à Deputada Luzia de Paula. (Pausa.)
Concedo a palavra à Deputada Jaqueline Roriz. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Raad Massouh. (Pausa.)
Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário.

(Leitura do Expediente.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - O Expediente lido vai à
publicação.

(Expediente publicado no Suplemento do DCL n° 110, de 25/06/2008,
juntamente com a ata sucinta da 52a Sessão Ordinária.)

DEPUTADO WILSON LIMA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
solicito que, após a verificação de quorum, a sessão seja suspensa para, em reunião
na "sala do cafezinho", discutirmos a respeito dos projetos de autoria dos
Deputados, que já estão pendentes na pauta, para depois iniciarmos a apreciação
dos outros projetos antes do final do semestre, portanto, antes do recesso
parlamentar.

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Acato a solicitação do Deputado
Wilson Lima.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados
para verificação de quorum,

(Procede-se à verificação de quorum.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Estão presentes 8 Deputados,
havendo, portanto, quorum regimental.

A sessão será suspensa por quinze minutos para discussão da pauta de
votação.

(Suspensa às 15h38, a sessão é reaberta às 16h.)

(Assume a Presidência o Deputado Alírio Neto.)

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Está reaberta a sessão.

A Presidência, em atendimento ao previsto no Ato do Presidente n° 361, de
13 de junho de 2008, interromperá momentaneamente os trabalhos da presente
sessão ordinária a fim de proceder à eleição do Corregedor desta Casa para
complementar o mandato anual, que ficou vago com a licença do Deputado Rôney
Nemer.

Neste momento, abro o prazo de cinco minutos para inscrição de candidatos
ao cargo vago junto à Assessoria de Plenário.

Informo que a eleição será pelo processo nominal e que o eleito cumprirá o
mandato até 15 de dezembro de 2008.

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS - Sr. Presidente, solicito o uso da
palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS (PRP. Sem revisão do orador.) -
Sr. Presidente, amanhã, às lOh, reuniremo-nos com técnicos para discutir o projeto
Bolsa Universitária e, às llh, o projeto que trata dos alvarás.

Assim, convido para a reunião os Deputados e as equipes técnicas que
queiram participar dessa discussão.

A Liderança do Partido do Movimento Democrático Brasileiro estará reunida
para discutir esses dois projetos.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Constatado, visualmente, que há
quorum no plenário. Assim, procederemos à eleição do Corregedor.

Houve a inscrição apenas do Deputado Roberto Lucena, do PMDB.

Passa-se à votação.

Os Deputados que votarem "sim" estarão elegendo o Deputado Roberto
Lucena Corregedor da Casa; os que votarem "não" estarão sendo contrários à
eleição de S.Exa.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO ALIRIO NETO) - O Deputado Roberto Lucena, do
PMDB, está eleito Corregedor da Câmara Legislativa do Distrito Federal com 15
votos. Houve 9 ausências.

Parabéns, Deputado Roberto Lucena. Espero que V.Exa., que chega agora ao
Poder Legislativo, realize um trabalho sério, com tranqüilidade e serenidade. Tenho
certeza de que V.Exa. poderá contar com o apoio de todos os Parlamentares desta
Câmara e, em especial, da Presidência.

DEPUTADA EURIDES BRITO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) - Sr.
Presidente, em nome do PMDB, quero me congratular com o Deputado Roberto
Lucena por sua indicação para Corregedoria da Casa e, ao mesmo tempo, quero
agradecer aos colegas por terem entendido que deveríamos manter na Casa essa
correlação de forças. Como anteriormente essa vaga era ocupada pelo PMDB, nada
mais justo do que ela continuar sendo ocupada por esse Partido. Mas não se trata
apenas de correlação de forças, pois temos certeza de que o colega que está sendo
indicado possui condições para exercer plenamente as funções que se espera de um
corregedor - competência, isenção, serenidade e, principalmente, imparcialidade na
análise das questões que passam por aquela importante instância da Casa.

DEPUTADO PAULO RORIZ - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO PAULO RORIZ (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
quero parabenizar o Deputado Roberto Lucena e desejar-lhe sucesso.

Aproveito a oportunidade, Sr. Presidente, para registrar o meu repúdio a um
fato. Fiquei sabendo agora, por meio da minha assessoria, que foi realizada uma
reunião hoje pela manhã, na TERRACAP, para tratar do novo projeto das igrejas.
Não fui informado dessa reunião nem chamado para dela participar. Então, registro o
meu repúdio pelo não-cumprimento do que foi prometido pelo Governo. Soube
apenas agora da ida do Líder do Governo, Deputado Leonardo Prudente, à
TERRACAP. S.Exa. foi tratar do assunto das igrejas, de todos aqueles mapeamentos
que fizemos. A TERRACAP chamou o Líder, mas não fui comunicado.

Quero dizer a V.Exa., Sr. Presidente, que a partir de hoje não firmarei mais
nenhum compromisso com o Governo sobre as igrejas. Acredito que fui colocado de
lado nesse processo e não sei por quê. Evidentemente, vou procurar as razões, mas
quero deixar registrado, neste momento, o meu repúdio ao não-cumprimento, por
parte do Poder Executivo, do compromisso firmado, que seria o de que tanto eu,
quanto os técnicos da CEOF teríamos que dar uma olhada no projeto das igrejas
antes de ele ir para o Executivo.
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Portanto, mais uma vez, registro o meu repúdio por não terem convidado
nem a mim, Presidente da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, nem aos
membros daquela Comissão.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Deputado Paulo Roriz, também
quero manifestar a minha surpresa com a informação que V.Exa. está trazendo, mas
tenho a convicção de que , provavelmente, essa reunião tenha sido direcionada para
o Líder. Acredito que há o reconhecimento da Casa, da sociedade de Brasília pelo
brilhante trabalho que V.Exa. e os técnicos da CEOF realizaram sobre as igrejas. Eu
estava em reunião com o Poder Executivo - sobre trabalho feito por V.Exa. -, que
também reconhece o trabalho de V.Exa. e de sua equipe. Acredito que tenha havido
um ruído de comunicação, porque sou testemunha do reconhecimento de todo o
universo político. Tenho certeza de que a Assessoria de Governo facilmente corrigirá
isso e, daqui a pouco, com certeza, teremos uma notícia positiva para V.Exa.

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS - Sr. Presidente, solicito o uso da
palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS (PRP. Sem revisão do orador.) -
Sr. Presidente, queria me solidarizar com o Deputado Paulo Roriz. Eu também não
tinha conhecimento dessa reunião de hoje. O Deputado e todos os membros da
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças envolveram-se muito no projeto das
igrejas. Quero me juntar ao repúdio de V.Exa. Vou levar esse fato à Liderança do
Governo. Como o Deputado Alírio Neto, penso que pode ter havido algum ruído de
comunicação, mas podemos dirimir esse problema o mais rápido possível.

Sr. Presidente, aproveito para parabenizar o Deputado Roberto Lucena pela
função de Corregedor que S.Exa, acaba de assumir nesta Casa. Parabenizo também
esta Casa por ter seguido uma orientação lógica em conceder a vaga de Corregedor
ao PMDB. O Deputado Rôney Nemer era o Corregedor e não havia razão nenhuma
para que a vaga não passasse diretamente ao Deputado suplente. Tenho certeza de
que o Deputado Roberto Lucena será um excelente Corregedor.

DEPUTADO PAULO TADEU - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
também desejo ao Deputado Roberto Lucena muita sorte nesse trabalho que S.Exa.
assume a partir de hoje, de Corregedor da Câmara Legislativa. Espero sinceramente
que o nobre Corregedor não tenha grandes atividades, porque quanto menos a
Corregedoria tiver que atuar, mais os Deputados da Câmara estarão trabalhando de
maneira correta. E claro que, se houver qualquer denúncia contra qualquer
Parlamentar, será importante uma verificação séria e transparente por parte do
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Corregedor. Sei que não é fácil, mas espero que o Deputado Roberto Lucena realize
seu trabalho com toda seriedade e serenidade.

Sr. Presidente, com relação às igrejas, fico surpreso com a informação
trazida pelo Deputado Paulo Roriz e confirmada pelo Deputado Batista das
Cooperativas. Reforço, então, as palavras dos nobres Pares.

Também questiono o fato de a TERRACAP ter ficado de encaminhar à
Câmara a cópia integral do estudo que solicitamos àquele órgão. Até hoje, não a
recebi. Tive conhecimento de que esse estudo já está nas mãos do Poder Executivo,
de um ou outro Parlamentar, mas eu não o recebi. Entendo que os 24 Parlamentares
merecem receber o inteiro teor do estudo realizado pela TERRACAP, lote a lote, foto
a foto, da maneira como foi entregue ao Governo. Eu inclusive tive a oportunidade,
em uma reunião com o Governador, em Águas Claras, para discutir o PDOT, de ver o
estudo e de folhear o exemplar que é do Governo. Continuo aguardando esse estudo
e solicito a V.Exa., como Chefe do Poder Legislativo, que peça à TERRACAP 24
cópias dele, lote a lote, com as fotos e com a identificação que foi feita. Como as
cópias já foram solicitadas à TERRACAP, esse órgão deve dar uma satisfação a esta
Casa.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Deputado Paulo Tadeu, escutei
V.Exa. dizer que alguns Parlamentares já têm a cópia desse estudo. Ele não foi
entregue à Presidência da Casa, conforme acordado e solicitado no requerimento do
Plenário desta Casa. O requerimento não foi de autoria de um Parlamentar nem da
Presidência, mas do Plenário, que é soberano. Portanto, estamos aguardando o
referido estudo. Sei que houve um pedido de dilatação de prazo, que era de quinze
dias. Estamos aguardando o cumprimento desse prazo para cobrar o compromisso
que a TERRACAP tem com a Câmara Legislativa.

DEPUTADO DR. CHARLES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
parabenizo e saúdo o Deputado Roberto Lucena pela função árdua que S.Exa.
exercerá - hoje, talvez, não tão árdua. Tive o prazer de participar do Encontro das
Escolas Legislativas, em Fortaleza, e os participantes manifestaram que a Câmara
Legislativa do Distrito Federal obteve um crescimento muito grande sob a vossa
Presidência. Então, saúdo toda a Mesa Diretora.

Deputado Roberto Lucena, desejo a V.Exa. muito sucesso. Que V.Exa. possa
desempenhar essa nova função tão bem quanto desempenha as outras atividades!

Sr. Presidente, com relação ao Deputado Paulo Roriz, solidarizo-me com
S.Exa., porque, se o autor do encaminhamento não foi convidado, realmente foi um
descaso, um descaso muito grande com os Parlamentares! Precisamos estar à altura
para resolver as questões desta Casa e fazer valer o nosso mandato.
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Muito obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Eu gostaria de fazer uma

observação ao Deputado Paulo Roriz e aos demais Parlamentares: o projeto das
igrejas continua em tramitação nesta Casa; apenas estamos aguardando um relatório
que foi solicitado à TERRACAP. Para que o Governo retire o projeto, é necessário que
se faça um requerimento ao Plenário desta Casa. (Pausa)

O Deputado Wilson Lima e a Assessoria Legislativa acabam de me informar
que esse requerimento que solicita a retirada do projeto já foi votado.

DEPUTADO PEDRO DO OVO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra,

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO PEDRO DO OVO (PMN. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
primeiramente, parabenizo o Deputado Roberto Lucena, desejando-lhe muito paz,
serenidade e que S.Exa. possa desempenhar uma função de homem sério e
competente. Esta Casa precisa de pessoas com compromisso.

Aproveito para me render ao desabafo, Deputado Paulo Roriz, porque o
desprestígio é ruim e não podemos passar por isso. Nesta casa, por mais que
tenhamos divergências, é preciso manter o respeito.

Sr. Presidente, parabenizo a minha cidade, que realizou uma rua de lazer
nesse último domingo. Ao mesmo tempo, quero dizer que me causou estranheza a
atitude do amigo Deputado Wilson Lima, que não foi favorável ao projeto que
apresentei - votado e sancionado pelo Governador -, mas aproveitou o final de
semana e implantou uma rua de lazer.

Eu gostaria também de ter esse prestígio e o privilégio de ser informado,
porque trabalhamos para defender uma atividade cultural de lazer e, posteriormente,
somos pegos de surpresa.

Deixo aqui o meu desabafo.

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS - Sr. Presidente, solicito o uso da
palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS (PRP. Sem revisão do orador.) -
Sr. Presidente, quando estávamos em reunião na "sala do cafezinho", acordamos
que votaríamos alguns projetos de autoria de Parlamentares, dois ou três, e projetos
de autoria do Poder Executivo. Portanto, sugiro que sejam colocados na ordem de
votação o item n° 15, de autoria do Deputado Paulo Roriz; o item n° 25, de autoria
do Deputado Bispo Renato, e o item n° 2, que é o Projeto de Lei n° 781, de autoria
do Executivo.
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PRESIDENTE (DEPUTADO ALIRIO NETO) - Srs. Deputados, neste momento,
terei que me ausentar porque tenho uma audiência com o Governador e com o
Sindicato da Polícia Civil para tratar de algumas demandas.

(Assume a Presidência o Deputado Wilson Lima.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Desejo ao Deputado Roberto
Lucena uma boa gestão à frente dos trabalhos da Corregedoria desta Casa e, desde
já, coloco-me ao dispor de S.Exa. para qualquer trabalho.

DEPUTADO CHICO LEITE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
quando o projeto de lei que trata da regularização de igrejas e entidades sociais
chegou a esta Casa, lembro-me de que ponderei com aqueles que, de alguma sorte,
eram interessados que era preciso que se fizesse uma auditoria anterior, porque
quem quer regularizar o faz conforme a Constituição e a lei. Mas não foi feita. O
Deputado Paulo Roriz, numa iniciativa de cuidar da moralização do projeto, pediu
vista, localizou uma série de irregularidades e, de maneira republicana, não as
imputou a ninguém, mas exigiu providências do Governo, como era de seu ofício.
Devolveu o projeto, que ficou na seara da TERRACAP para levantamento, a pedido
do Deputado Paulo Roriz, que contou com o nosso apoio. Tínhamos dito desde o
início que esse deveria ser o procedimento.

Divulga-se que há estudo da TERRACAP quanto a irregularidades nas
emendas apresentadas, fundamentalmente nos anexos. Até hoje, pelo menos eu,
como modesto Parlamentar, não tenho o estudo em mãos. Soube que outros
Parlamentares também não o têm. Pedi ao Deputado Paulo Roriz, mas S.Exa.
também diz que não tem o estudo da TERRACAP que aponta o autor ou a autora das
emendas e as irregularidades, englobando inclusive aquelas já apresentadas pelo
Poder Executivo.

Sr. Presidente, Deputado Wilson Lima, essa medida é necessária. Primeiro,
para que o justo não pague pelo pecador; segundo, para a proteção do patrimônio
público; terceiro, para que não guardem falsas expectativas aqueles que até hoje
guardam a ilusão da regularização. Lembro-me de que chamei a atenção para o fato
de que o projeto mais parecia uma carta de intenções do que um projeto de lei para
entrar no mundo jurídico. Eu disse isso muitas vezes ao Deputado Milton Barbosa em
alguns debates que fizemos.

É dever desta Casa exigir que a TERRACAP - que tem como Presidente um
homem de história política, de conhecimento e de idoneidade, o Dr. Antônio Gomes
- envie a esta Casa o estudo completo dessa proposta, emenda por emenda, bem
como as irregularidades apresentadas e os autores e autoras delas. Faço isso sem
cerimônia, pois não apresentei nenhuma emenda. Defendi desde o início que esse
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debate deveria ser feito mesmo em sede do Poder Executivo. Se o Governo não tinha
coragem de fazê-lo e enviou a esta Casa para que fizéssemos - e no afã de acertar
esta Casa o fez -, a Câmara Legislativa não tem culpa.

Sr. Presidente, na minha avaliação, o debate deveria ter sido feito no Poder
Executivo e o Governo deveria ter coragem de dizer sim ou não, de acordo com a
Constituição, com a lei e com o interesse daqueles que postulavam. Agora, na
medida em que paira essa sombra de irregularidades, como a espada de Dâmocles
sobre o pescoço de todos os Parlamentares, é obrigação do Poder Executivo enviar
aos Parlamentares e à imprensa, para divulgação, emenda por emenda, autores,
irregularidades e alternativas para regularizar. Veremos se ele quer a regularização
ou se quer, ao invés disso, lançar sem direção uma mera carta de intenção.

Era o que tinha a dizer, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Deputado Chico Leite, no
exercício desta Presidência, informo que o Projeto de Lei Complementar n° 65 foi
retirado desta Casa. Isso foi votado nas últimas sessões. Já foi retirado da Câmara
Legislativa. Não existe mais o Projeto de Lei Complementar n° 65.

DEPUTADO PAULO RORIZ - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO PAULO RORIZ (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
acabo de ser informado de que essa reunião na TERRACAP foi convocada pelo
Diretor-Comercial, Dr. Anselmo Leite. Quero dizer a V.Exa. que não sabia dessa
reunião.

Respondendo ao Deputado Chico Leite, quero dizer que, em meu gabinete,
tenho o projeto original do Governo. E!e está liberado a qualquer Deputado. S.Exa.
tem o direito de pedir vistas a qualquer momento, está no meu gabinete. Mas não há
fotos no projeto. Verifiquei junto corn o Governo as 408 fotos desse novo projeto
que será mandado para esta Casa. Se aparecer uma emenda ou uma nova igreja que
não seja uma dessas 408, eu, como relator dessa matéria, não darei o meu relatório
favorável. Se aparecerem novas igrejas que não sejam as que eu verifiquei, não
aceitarei, darei o meu parecer desfavorável a esse projeto de novo.

Deixo isto bem claro a esta Casa: para os 408 imóveis que verifiquei In loco
darei parecer favorável; se aparecer uma igreja nova ou qualquer outra emenda de
algum Parlamentar ou do próprio Poder Executivo, não darei parecer favorável. Vai
cair na mesma malha fina em que caiu o primeiro projeto. Não sou bobo e nem
criança!

Não darei parecer favorável a algo de que eu esteja fora. Estou falando com
antecedência para depois não cobrarem de mim um resultado que não seja o mais
correto possível.
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DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS - Sr. Presidente, solicito o uso da
palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS (PRP, Sem revisão do orador.) -
Sr. Presidente, anuncio que, em instantes, o Deputado Leonardo Prudente estará
aqui. Ele me pediu que transmitisse a seguinte mensagem ao Deputado Paulo Roriz e
aos demais membros da Casa: a reunião que ocorreu hoje na TERRACAP foi uma
reunião do Conselho de Pastores e S.Exa. participou como mero convidado, e não
como Líder de Governo. Então, trago essa mensagem. Eu não estava lá, V.Exa.
também não, mas o Deputado Leonardo Prudente pediu-me para fazer essa
observação.

Poderíamos, depois da questão de ordem do Deputado Bispo Renato, entrar
na votação. Assim que o Deputado Leonardo Prudente chegar, ele poderá elucidar
essa questão com mais transparência.

DEPUTADO BISPO RENATO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO BISPO RENATO (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
em relação a esse projeto das igrejas, essa reunião de hoje foi uma provocação
minha em relação aos conselhos de pastores. Cada um dos Parlamentares que lá
estiveram é ligado a um desses conselhos.

Com toda certeza, o Governo, no momento apropriado, irá chamar o
Deputado Paulo Roriz para continuar o debate. Hoje foi apenas de pastores e dos
Parlamentares ligados a um desses conselhos de pastores. O Deputado Leonardo
Prudente não foi na condição de Líder de Governo, S.Exa. foi na condição de um
Parlamentar que representa um desses conselhos.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Visivelmente não há quorum
para a votação das matérias.

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a sessão.

(Levanta-se a sessão às 16h28min.)


